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1. PROJEKTI I DEPOVE 

Projekti i depos eshte paraqitur ne flete te vecanta me shenimet teknike perkatese. Sasia e ujit qe shkon 
ne depo garanton furnizimin me uje te gjithe popullsise per ate zone duke marre parasysh dhe nevojen 
per uje ne rast zjarri apo avarie. 

 

1.1. BETONI PER STRUKTUREN  

Classe C30/37   

Rck = 37.00 N/mm2 Rezistenca kubike karakteristike 

fck = 30.00 N/mm2 Rezistenca cilindrike karakteristike 

γc = 1.5 - Faktori pjesor i sigurise ULS 

fcd = 20.00 N/mm2 Vlera e projektimit e rez. ne shtypje te 
betonit 

c = 50 mm Shtresa mbrojtese 

 XD2 - Klasa e ekspozimit 
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1.2. BETON I VARFER 

Classe C12/15   

Rck = 15.00 N/mm2 Rezistenca kubike karakteristike 

fck = 12.00 N/mm2 Rezistenca cilindrike karakteristike 

 XC2 - Klasa e ekspozimit 

1.3. CELIKU PER ARMIM  

B500 C   

fyk  500.0 N/mm2 

γM = 1.15 - 

fyd = 434.8 N/mm2 

Es = 210000 N/mm2 

1.4. SHTRESA MBROJTESE 

Shtresa mbrojtese e betonit eshte distanca midis siperfaqes se armatures me te afert me 
siperfaqen me te afert te betonit (perfshire lidhjet dhe stafat dhe armimet shtese siperfaqesore 
kur eshte e nevojshme) dhe siperfaqes me te afert te betonit. 

Shtresa mbrojtese nominale duhet te specifikohet ne vizatime. Eshte percaktuar si nje shtrese 
mbrojtese nominale, Cmin plus nje shtese deviance per mbulim minimal, ∆Cdev: 

Cnom = Cmin +∆Cdev 

1.5. SHTRESA MBROJTESE MINIMALE, CMIN 

Shtresa mbrojtese minimale, Cmin, duhet te siguroje kriterin e lidhjes, mbrojtjen e çelikut nga 
korrozioni (qendrueshmeria) dhe rezistencen ndaj zjarrit (shih EN 1992-1-2). Duhet te perdoret 
vlera me e madhe per Cmin qe ploteson kerkesat per lidhjet dhe kushtet mjedisore. 

Cmin = max {Cmin,b; Cmin,dur + ∆Cdur,y - ∆Cdur,st - ∆Cdur,add; 10 mm}  

ku: 

Cmin,b shtresa minimale per te plotesuar kriterin e lidhjes → 30mm  

Cmin,dur shtresa minimale per te plotesuar kriterin e mbrojtjes nga faktoret mjedisore, si me 
poshte → 40mm  
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Figura – Vlerat e shtreses minmale, Cmin,dur sipas kerkesat ne lidhje me qendrueshmerine e 
celikut per armim ne perputhje me EN 10080 

∆Cdur,y element shtese te sigurise → 0 

∆Cdur,st reduktimi I shtreses mbrojtese per perdorim te celikut te zinkuar → 0 

∆Cdur,add reduktimi I shtreses mbrojtese kur perdoret beton me mbrojtje shtese → 0 

Sipas llogaritjeve sa me siper Cmin =40mm 

Toleranca ne projektim per deviance 

Per te llogaritur shtresen mbrojtese nominale, Cnom, shtreses mbrojtese minimale i shtohet 
deviancen (∆Cdev) per mbulim minimal. Shtresa mbrojtese minimale e kerkuar do te rritet me 
vleren absolute te devijimit negativ te pranuar. Vlera e ∆Cdev per perdorim ne nje shtet mund 
te gjendet ne Aneksin e tij Kombetar. Vlera e rekomanduar eshte 10 mm. 

2. DIMENSIONIMI PARAPRAK I ELEMENTEVE 

2.1. SOLETA 

Soleta e rezervuarit eshte nje solete pa trare (mbulese pa trare) me 2 hapesira drite me gjatesi 
maksimale 5m. 

ℎ௦ =
1

25
∗ 𝑙௚௝ =

1

20
∗ 500 ≈ 25𝑐𝑚 

Duke pare qe kjo eshte nje solete pa trare, shtresa mbrojtese nevojitet 5 cm dhe do te kete edhe 
ngarkimin e mjeteve levizese siper pranojme hs=30cm dhe kryejm kontrollin ne shpim te saj 
per ngarkesen QK=90KN ,per zone trafiku te kategorise F me dimensione si ne figure : 
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a=20cm per kategorine F 

QK/2=45KN 

Skema e shperndarjes se forces ne thellesi ne solete jepet: 

 

d1=b1=a=20cm ; h=30cm 

𝑏ଶ = 𝑏ଵ + 2ℎ ≤ 3𝑏ଵ (𝑠ℎ𝑝𝑒𝑟𝑛𝑑𝑎𝑟𝑗𝑎 𝑛𝑒𝑛 𝑘𝑒𝑛𝑑𝑖𝑛 45°) 

𝑏ଶ = 20 + 2 ∗ 30 = 80 > 3 ∗ 20 = 60𝑐𝑚 , 𝑝𝑟𝑎𝑛𝑜𝑗𝑚𝑒 𝒃𝟐 = 𝟔𝟎𝒄𝒎  

𝒅𝟐 = 𝒃𝟐 = 𝟔𝟎𝒄𝒎 

AC0=b1*d1=20*20=400cm2 

AC1=b2*d2=60*60=3600cm2 
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Per nje shperndarje uniforme te ngarkeses ne siperfaqen AC0 forca e perqendruar rezistuese 
sipas EC llogaritet si me poshte : 

𝐹ோ,ௗ௨ = 𝐴஼଴ ∗ 𝑓௖ௗඨ
𝐴௖ଵ

𝐴௖௢
≤ 3𝑓௖ௗ ∗ 𝐴௖௢ 

𝐹ோ,ௗ௨ = 400 ∗ 200ඨ
3600

400
= 240000 𝑑𝑎𝑁 = 2400 𝐾𝑁 

𝐹ோ,ௗ௨ >
𝑄௄

2
 → 𝑘𝑜𝑛𝑡𝑟𝑜𝑙𝑙𝑖 𝑝𝑙𝑜𝑡𝑒𝑠𝑜ℎ𝑒𝑡  

2.2. MURI 

Me qene se ne rezervuar nuk jane te lejuara plasaritjet atehere trashesia e murit te rezervuarit 
jepet: 

𝑇௬ = 𝑁௕ + 𝑁௦ = 1𝑚 ∗ 𝛿 ∗ 𝑓௖௧௠ + 𝐴௦,௠௜௡ ∗ 2𝜐 ∗ 𝑓௖௧௠ 

𝛿 =
𝑇௬ − 𝐴௦,௠௜௡ ∗ 2𝜐 ∗ 𝑓௖௧௠

100 ∗ 𝑓௖௧௠
= 

𝑇௬ = 𝛾 ∗ 𝑦 ∗ 𝑟 = 10 ∗ 4.7 ∗ 5 = 235𝑘𝑁 

𝐴௦,௠௜௡ = 0.15% = 0.0015 ∗ 100 ∗ 30 = 4.5𝑐𝑚ଶ = 0.00045𝑚ଶ 

𝜐 =
𝐸௦

𝐸௕
=

210

33
= 6.36 

𝑓௖௧௠ = 2.9𝑀𝑃𝑎=2900kN/m2 

𝛿 =
235 − 0.0004.5 ∗ 2 ∗ 6.36 ∗ 2900

2900
= 8𝑐𝑚 

Muri do te armohet me dopio zgare dhe kjo kerkon nje δmin=15 cm, e pranuar 20 cm.Duke 
pasur parasysh edhe qe na kerkohet nje shtrese mbrojtese 5cm dhe sic do te shohim me poshte 
kontrollin e te plasurave (nuk lejohen plasaritjet) qe varet drejtperdrejt nga trashesia e murit 
kemi pranuar δ=30cm 

2.3. PLLAKA E THEMELIT 

Duke pranuar lidhjen midis dyshemese dhe murit si te inkastruar trashesia e pllakes se 

dyshemes per pllaken rrethore nuk duhet te jete me pak se 
ଵ

ସହ
∗ 𝐷 =

ଵ

ସହ
∗ 1000 = 𝟐𝟑𝒄𝒎. 

Pranojme trashesin e pllakes se themelit hp=40 cm. 

Lartesite shfrytezuese per armaturat tagenciale dhe radiale do te jene: 

per armaturen radiale          𝑑௦
௥  = 40 − 5 = 35 𝑐𝑚  
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          𝑑௣
௥ =  50 − 5 = 35 𝑐𝑚 

per armaturen tagenciale     𝑑௦
௧ =  40 − 6 = 34 𝑐𝑚 

                 𝑑௣
௧ =  40 − 6 = 34 𝑐𝑚 

 

2.4. LLOGARITJA E GJATESIVE TE INKASTRIMIT (ANKORIMIT) SIPAS EC: 

𝑙௕ௗ = 𝛼ଵ𝛼ଶ𝛼ଷ𝛼ସ𝛼ହ ∗ 𝑙௕,௥௤ௗ > 𝑙௕,௠௜௡𝛼ଵ = 1.0 

𝛼ଶ = 1 −
0.15(𝑐ௗ − 3∅)

∅
= 1 −

0.15(5 − 3 ∗ 1.2)

1.2
= 0.825 

𝛼ଷ = 1 − 𝑘𝜆 = 1 − 0.1 ∗ 3 = 0.7 

𝜆 = (෍ 𝐴௦௧ − ෍ 𝐴௦௧,௠௜௡)/𝐴௦

= 
3 ∗ 0.785 − 0

0.785
= 3 

𝛼ସ = 0.7 

𝛼ହ = 1 − 0.04𝑝 = 0.7 (𝑒 𝑝𝑟𝑎𝑛𝑢𝑎𝑟 𝑝𝑎𝑠𝑖 𝑣𝑙𝑒𝑟𝑎 𝑑𝑒𝑙 < 0.7) 

𝛼ଶ ∗ 𝛼ଷ ∗ 𝛼ହ > 0.7 

𝑙௕,௥௤ௗ = ቀ
థ

ସ
ቁ ቀ

ఙೞ೏

௙್೏
ቁ =

ଵ.ଶ

ସ
∗

ସଷହ

ଷ
≈ 𝟒𝟑. 𝟓𝒄𝒎 → 20∅ 

𝑓௕ௗ = 2.25𝜂ଵ𝜂ଶ𝑓௖௧ௗ = 2.25 ∗ 1 ∗ 1 ∗1.33=3MPa 

𝑙௕ௗ = 1 ∗ 0.7 ∗ 0.7 ∗ 43.7 = 𝟐𝟏. 𝟓𝒄𝒎 > 𝑙௕,௠௜௡ 
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𝑙௕,௠௜௡ = max ൝
0.3 ∗ 𝑙௕,௥௤ௗ = 0.3 ∗ 43.5 = 13.1

10𝜙 = 10 ∗ 1.2 = 12𝑐𝑚
10𝑐𝑚

ൡ    

2.5. LLOGARITJA E GJATESIVE TE XHUNTIMIT SIPAS EC 

𝑙଴ = 𝛼ଵ𝛼ଶ𝛼ଷ𝛼ହ𝛼଺ ∗ 𝑙௕,௥௤ௗ > 𝑙଴,௠௜௡ 

𝛼ଵ = 1.0 

𝛼ଶ = 1 −
0.15(𝑐ௗ − 3∅)

∅
= 1 −

0.15(5 − 3 ∗ 1.2)

1.2
= 0.825 

𝛼ଷ = 1 − 𝑘𝜆 = 1 − 0.1 ∗ 2 = 0.8 

𝑘 = 0.1 

𝜆 = (෍ 𝐴௦௧ − ෍ 𝐴௦௧,௠௜௡)/𝐴௦ = (෍ 𝐴௦௧ − 1.0𝐴௦ ቆ
𝜎௦ௗ

𝑓௬ௗ
ቇ)/𝐴௦ =  

3 ∗ 0.785 − 0.785

0.785
= 2 

𝛼ହ = 1 − 0.04𝑝 = 0.7 (𝑒 𝑝𝑟𝑎𝑛𝑢𝑎𝑟 𝑝𝑎𝑠𝑖 𝑣𝑙𝑒𝑟𝑎 𝑑𝑒𝑙 < 0.7) 

𝛼଺ =
(𝜌ଵ

25)଴.ହ
=  1.4 (𝑠𝑖 𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑎 𝑒 𝑚𝑒𝑝𝑜𝑠ℎ𝑡𝑚𝑒) 

 

 

𝑙௕,௥௤ௗ = ൬
𝜙

4
൰ ൬

𝜎௦ௗ

𝑓௕ௗ
൰ =

1.2

4
∗

435

3
≈ 43.7𝑐𝑚 

𝛼ଶ ∗ 𝛼ଷ ∗ 𝛼ହ > 0.7 
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𝑙଴ = 1 ∗ 0.7 ∗ 1.4 ∗ 43.7 = 𝟒𝟑𝒄𝒎 > 𝒍𝟎,𝒎𝒊𝒏 , 𝒑𝒓𝒂 ≈ 𝟑𝟓∅ 𝒑𝒆𝒓 ∅𝟏𝟐 

𝒍𝒐,𝒎𝒊𝒏 ≥ 𝒎𝒂𝒙 ൝
𝟎. 𝟑 ∗ 𝜶𝟔 ∗ 𝒍𝒃,𝒓𝒒𝒅 = 𝟎. 𝟑 ∗ 𝟏. 𝟒 ∗ 𝟒𝟑. 𝟕 = 𝟏𝟖. 𝟒𝒄𝒎

𝟏𝟓∅ = 𝟏𝟓 ∗ 𝟏. 𝟐 = 𝟏𝟖𝒄𝒎
𝟐𝟎𝒄𝒎

ൡ 

3. ANALIZA E NGARKESAVE 

3.1. NGAKRESAT E PERHERSHME DHE TE PERKOHSHME 

Ngarkesat qe do te veprojne te rezervuari do te jene presioni i ujit, presioni nga dheu mbi solet, 
presioni anesor nga dheu dhe ngarkesa e mjeteve mbi solete. Keto ngarkesa do te aplikohen 
mbi rezervuar ne program se bashku me peshat vetiakte te elementeve te cilat programi i merr 
ne llogari automatikisht pasi eshte bere modelimi real i sakte i elementeve dhe materialeve. 

Presioni i ujit do te aplikohet ne si ngarkes e shperndare trekendore ne faqet e brendeshme te 

rezervuarit me vlera nga 0 ne   𝑃௨,௠௔௫ = 𝛾௨ ∗ ℎ௥ = 10
௄ே

௠య ∗ 4.2𝑚 = 42
௄ே

௠మ 

Presioni vertikal i dheut mbi solete do te aplikohet si ngarkese uniformisht e shperndare mbi 

soleten e rezervuarit me vlere   𝑃ௗ௛௘,௦ = 𝛾ௗ௛ ∗ ℎ = 19
௄ே

௠య ∗ 1.2𝑚 = 23
௄ே

௠మ 

Presioni anesor i dheut do te aplikohet si ngarkese e shperndare trapezoidale ne faqet e jashme 
te rezervuarit me vlere  𝑃ௗ௛௘,௔  𝑛𝑔𝑎  𝑃௔,௠௜௡ 𝑛𝑒 𝑃௔,௠௔௫ 𝑘𝑢 ∶ 

𝑃௔,௠௜௡ = 𝑘଴ ∗ 𝛾 ∗ ℎ = 0.5 ∗ 19 ∗ 1.2 = 11.5 𝐾𝑁/𝑚ଶ 

𝑃௔,௠௔௫ = 𝑘଴ ∗ 𝛾 ∗ (ℎ + ℎ௥) = 0.5 ∗ 19 ∗ 6 = 57 𝐾𝑁/𝑚ଶ 

𝑘଴ = 1 − sin 𝜑 = 0.50 

Ngarkesa e mjeteve levizese do te aplikohet si ngarkese e uniformisht e shperndare mbi solete 
me vlere: 𝑝௠௔௞ = 5.0𝐾𝑁/𝑚ଶ 

3.2. MODELIMI I TERRENIT ME SUSTA 

Kjo strukturë është diskretizuar në një seri të elemenësh të fundem te tipit "pllake" me kater 
nyje, ndërsa terreni rrethues është modeluar me një sërë sustash që punojnë vetëm në shtypje 
(modeli Winkler). 

Koeficentet e sustave jane llogaritur me formulat e meposhtme te Timoshenko & Goodier per 
kz dhe  Bycroft per kx: 

 

𝑘௭ =
4𝐺𝑟଴

1 − 𝜇
 

𝑘௫ =
32(1 − 𝜇)𝐺𝑟଴

ଷ

7 − 8𝜇
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r0=5m 

𝐺 =
𝐸

2(1 + 𝜇)
 

E=80000 kN/m2  →  Shtresa e cakellit te ngjeshur 

𝜇 = 0.3  

𝑘௫ =
32(1 − 𝜇)𝐺𝑟଴

ଷ

7 − 8𝜇
 

Nje metode tjeter per percaktimin e ngurtesise se sutave me e cilen do te modelohet terreni 
eshe me anene e formulave te Vogt: 

𝑘௦ =
1.33 ∗ 𝐸

√𝑟ଷయ  

Duke konsideruar terrenin e mire shkembor mbi te cilen do te ndertohet rezervuari por edhe  

Duke aplikuar koeficente sigurie 3.0 kemi pranuar: 

kx=10000 kN/m3 

kz=20000 kN/m3 

3.3. MODELIMI DHE ANALIZIMI NE PROGRAMIN LLOGARITES 

Modelimi, analizimi dhe llogaritja e forcave te brendshme do te realizohet ne programin SAP 
2000 V22. 
Nga programi merren zhvendosjet dhe forcat e brendshme: 
Momentet Perkules  
Forcat Prerese 
Forcat Normale  

3.4. VERIFIKIMI I PLASARITJEVE 

Llogaritja ne gjendjen e dyte kufitare (llogaritja sipas hapjes se te plasurave) 

Per mbeshtetjen me te ngarkuar ku kemi 7+7∅10 me As=13.35cm2 ,h=30cm,d=25cm 

𝑥 =
𝐴௦ ∗ 𝑓௬ௗ

0.8𝑏 ∗ 0.567𝑓௖௞
=

13.35𝑐𝑚ଶ ∗ 4350𝑑𝑎𝑛/𝑐𝑚ଶ

0.8 ∗ 100𝑐𝑚 ∗ 0.567 ∗ 300𝑑𝑎𝑛/𝑐𝑚ଶ
= 4.27 < 0.45𝑑 

𝑊௘௟ି௣௟ = 𝑏(ℎ − 𝑥) ∗ ൬
ℎ

2
+

𝑥

6
൰ + 𝜐𝐴௦ ቀ𝑑 −

𝑥

3
ቁ  ;   𝜈 =

𝐸௦

𝐸௕
=

210 𝐺𝑃𝑎

33 𝐺𝑃𝑎
= 6.36 

𝑊௘௟ି௣௟ = 100(30 − 4.27) ∗ ൬
30

2
+

4.27

6
൰ + 6.36 ∗ 13.35 ∗ ൬25 −

4.27

3
൰ = 42437𝑐𝑚ଷ 

𝑀௖௥௖ = 𝑊௘௟ି௣௟ ∗ 𝑓௖௧ௗ = 42437𝑐𝑚ଷ ∗
13.33𝑑𝑎𝑁

𝑐𝑚ଶ
= 565685𝑑𝑎𝑁 ∗ 𝑐𝑚 = 𝟓𝟔. 𝟓. 𝒌𝑵 ∗ 𝒎 
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𝑓௖௧ௗ = 𝛼 ∗
𝑓௖௧௞,଴.଴ହ

𝛾௖
= 1 ∗

2.0

1.5
= 1.33𝑀𝑃𝑎  = 13.33𝑑𝑎𝑁/𝑐𝑚ଶ 

𝑴𝒄𝒓𝒄 > 𝑴𝒎𝒂𝒙 = 𝟒𝟎𝑲𝑵 ∗ 𝒎 → 𝑵𝒖𝒌 𝒏𝒆𝒗𝒐𝒋𝒊𝒕𝒆𝒕 𝒍𝒍𝒐𝒈𝒂𝒓𝒊𝒕𝒋𝒂 𝒆 𝒉𝒂𝒑𝒋𝒆𝒔 𝒔𝒆 𝒕𝒆 𝒑𝒍𝒂𝒔𝒖𝒓𝒂𝒗𝒆  

4. KRITERE TE PROJEKTIMIT 

Struktura eshte llogaritur per gjendjen kufitare (ULS) dhe gjendjen e lejuar te funksionalitetit 
(SLS) 
 
Ngarkesat jane kombinuar sic jane treguar dhe me poshte, ku: 
IE -eshte veprimi Sizmik per gjendjen e lejuar nenegzaminim, 
Gt - eshte vlera karakteristike e veprimit te perhershem, 
Q1k - vlera karakteristike e veprimit variabel te situates se krijuar prej ngarkesave 
Qik -eshte vlera karakteristike e situates variable i, γg, γp  
γq- jane faktore te sigurise pjesore 
ψ0i- eshte koeficent kombinimi i cili jep 95% te vleres se aksionit variable i, 
ψ2i - eshte koeficenti i kombinimit i cili jep vleren e perafert te veprimit te perkohshem 
variable i. 

4.1. KOMBINIMI I NGARKESAVE 

I perhershem γg Gk + γq [Q1k + Σi(ψ0i Qik)] (6.10) (EN-0 -6.4.3.4) 

Sizmik IE + Gk + Σi(Ψ2i Qik) (6.12b) (EN-0 -6.4.3.4) 

SLS     

Rralle Gk + Q1k + Σi(ψ0i Qik) (6.14b) (EN-0 -6.5.3) 

Frekuent Gk + ψ11Q1k + Σi(ψ2i Qik) (6.15b) (EN-0 -6.5.3) 

Gati permanent Gk + Σi(ψ2i Qik) (6.16b) (EN-0 -6.5.3) 
Vlerat e koeficienteve te kombinimit per ngarkesen e perkohshme jane mare ne konsiderate 
si me poshte: 
 

γg = 1.35 (ose 1 nese kontributi i tij jep me shume siguri)  

γq = 1.5 (ose 1 nese kontributi i tij jep me shume siguri)  

ψoi = 0.7, Tabela A1.1 (EN-0- A1 2.2) 

ψ1i = 0.7, Tabela A1.1 (EN-0- A1 2.2) 

ψ2i = 0.6, Tabela A1.1 (EN-0- A1 2.2) 
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Komponentet horizontal te veprimit sizmik 

Veprimi sizmik eshte mare ne konsiderate me dy komponentet e saj ortogonale , te cilesuar 
IEx dhe IEy ; ku te dy veprimet respektive te komponenteve perfaqesojne te njejten spekter 
reagimi dhe plotesojne kombinimin kuadratik (CQC), metode e cila eshte perdorur si 
kombinim i te dyjave perberseve. 

Dy kombinimet e mundeshme jane si 
vijon: IEx "+" 0,3*IEy (4.20) 

(EN-8 -
4.3.3.5.2) 

0,3*IEx "+" IEy (4.21) 
(EN-8 -
4.3.3.5.2) 

Ku shenja “+” ka kuptimin “te kombinohet me “ 

IEx- jane efektet e forcave ne saje te veprimit te aksionit sizmik horizontal pergjate aksit te 
zgjedhur horizontal x ne strukture. 

IEy- jane efektet e forcave ne saje te veprimit te aksionit sizmik horizontal pergjate aksit te 
zgjedhur ortogonal y ne strukture. 

Efektet inerciale te ngarkesave sizmike te hedhura do te vleresohen duke mare parasysh dhe 
masat e lidhura dhe me te gjitha ngarkesat e gravitetit qe shfaqen ne kombinimin qe vijon . 
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Gk + Σi(ψEi Qik) (3.17) (EN-8-3.2.4) 
Ku koeficenti i kombinimit ψE mer parasysh propabilitetin e ngarkesave ψEiQik qe nuk mund 
te jene prezente pergjate gjithe stuktures ne momentin e veprimit te ngarkese sizmike. 

 
Vlera minimale e kombinimit te koeficentit ψ Ei te prezantuar per te llogaritur efektin e 
veprimit sizmik do te jete i kategorizuar sipas shprehjeve te meposhtme. 
 
ψEi = ψ2i x φ 
 
Mbulese:                ψEi = ψ2i xφ = 0,6 x 1 = 0,6 
 
Kate me ngarkime te pavarura nga njeri tjetri:             ψEi = ψ2i x φ = 0,6x 0,5 =0.3 
 
Shkalle (Kate me ngarkime te ndervarura nga njeri tjetri): ψEi = ψ2i x φ = 0,6x 0,8 = 0,48 
 

 

Struktura eshte kontrolluar per dy gjendje kufitare. 
 

4.2. GJENDJA E FUNDIT KUFITARE (“ULTIMATE LIMIT STATE” ULS). 

Si kriter projektimi i kesaj gjendje kufitare eshte perballimi nga struktura inje termeti te forte e 
relativisht te rralle me demtime jo te forta strukturore si permbysje, rreshqitje, apo shkaterrim 
i plote, qe perbejne rrezik per jeten e njerezve. Parametrat spektrale te ketij termeti “termeti i 
projektimit” i korrespondojne nje periudhe perseritje prej 475 vjet dhe nje probabiliteti 
mostejkalimi 90% per nje periudhe kohore 50 -vjecare te dhena ne piken 4. Struktura pas 
termetit ruan akoma integritetin e saj dhe kapacitet mbajtes te konsiderueshem. 

4.3. KOMBINIMI I NGARKESAVE 

Percaktimi i aftesise mbajtese te struktures (ULS) eshte kryer duke kombinuar ngarkesat 
vepruese ne struktures sipas kombinimeve te meposhtme: 
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A 1.35G + 1.50Q   

1B 
1.00G + 0.30Q + 1.00Ex+eccy + 
0.30Ey+eccx 

1C  1.00G + 0.30Q + 1.00Ex+eccy -
0.30Ey+eccx 

1D 1.00G 
+ 0.30Q + 0.30Ex+eccy + 
1.00Ey+eccx 

1E  
1.00G

+ 0.30Q - 0.30Ex+eccy + 
1.00Ey+eccx 

1F 
1.00G + 0.30Q - 1.00Ex+eccy -
0.30Ey+eccx 

1G  1.00G + 0.30Q - 1.00Ex+eccy + 
0.30Ey+eccx 

1H 1.00G 
+ 0.30Q - 0.30Ex+eccy -
1.00Ey+eccx 

1I  1.00G + 0.30Q + 0.30Ex+eccy -
1.00Ey+eccx 

2B 
1.00G + 0.30Q + 1.00Ex-eccy + 
0.30Ey+eccx 

2C  
1.00G

+ 0.30Q + 1.00Ex-eccy -
0.30Ey+eccx 

2D 1.00G 
+ 0.30Q + 0.30Ex-eccy + 
1.00Ey+eccx 

2E  
1.00G

+ 0.30Q - 0.30Ex-eccy + 
1.00Ey+eccx 

2F 
1.00G + 0.30Q - 1.00Ex-eccy -
0.30Ey+eccx 

2G  1.00G + 0.30Q - 1.00Ex-eccy + 
0.30Ey+eccx 

2H 1.00G 
+ 0.30Q - 0.30Ex-eccy -
1.00Ey+eccx 

2I  1.00G + 0.30Q + 0.30Ex-eccy -
1.00Ey+eccx 

3B 
1.00G + 0.30Q + 1.00Ex+eccy + 
0.30Ey-eccx 

3C  
1.00G

+ 0.30Q + 1.00Ex+eccy -
0.30Ey-eccx 

3D 1.00G 
+ 0.30Q + 0.30Ex+eccy + 
1.00Ey-eccx 

3E  
1.00G

+ 0.30Q - 0.30Ex+eccy + 
1.00Ey-eccx 

3F 
1.00G + 0.30Q - 1.00Ex+eccy -
0.30Ey-eccx 

3G  1.00G + 0.30Q - 1.00Ex+eccy + 
0.30Ey-eccx 

3H 1.00G 
+ 0.30Q - 0.30Ex+eccy -
1.00Ey-eccx 

3I  1.00G + 0.30Q + 0.30Ex+eccy -
1.00Ey-eccx 

4B 
1.00G + 0.30Q + 1.00Ex-eccy + 
0.30Ey-eccx 

4C  
1.00G

+ 0.30Q + 1.00Ex-eccy -
0.30Ey-eccx 

4D 1.00G 
+ 0.30Q + 0.30Ex-eccy + 
1.00Ey-eccx 

4E  
1.00G

+ 0.30Q - 0.30Ex-eccy + 
1.00Ey-eccx 

4F 
1.00G + 0.30Q - 1.00Ex-eccy -
0.30Ey-eccx 

4G  1.00G + 0.30Q - 1.00Ex-eccy + 
0.30Ey-eccx 

4H 1.00G 
+ 0.30Q - 0.30Ex-eccy -
1.00Ey-eccx 

4I  1.00G + 0.30Q + 0.30Ex-eccy -
1.00Ey-eccx 

    
 

4.4. KATEGORIA E OBJEKTIT, FAKTORI I RENDESISE DHE FAKTORI I SJELLJES 

Sipas EN-8 godina klasifikohet ne: 
Objekti eshte klasifikuar sipas “Eurocodit” ne klasen e III te rendesise: 

 
Koeficenti i rendesise se objektit: 1.2  Tabela 4.3 (EN-8 -3.2.5 (Kat. IV) 
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Faktori I sjelljes per te dy drejtimet (X, Y) per strukturen e marre ne shqyrtim eshte: 

q=3αu/α1=1.3; q=2.5 

4.5. RREGULLESIA STRUKTURALE NE PLAN: 

Persa i takon ngurtesise anesore dhe shperndarjes se mases, struktura e nderteses eshte 
simetrike ne plan referuar te dy akseve ortogonale (X, Y). Nga sa me siper themi qe objektet 
jane te rregullta ne plan. 

4.6. RREGULLESIA NE LARTESI: 

Objekti percaktohet i rregullt ne lartesi. 

Faktori i sjelljes se struktures: 

Faktori I sjelljes ne objekt eshte llogaritur sipas formules se meposhteme: 

q=q0*kw>1.5 Ku: 

q0- sipas rekomandimit te “eurocodit” eshte mare per struktura mikse, per DCM (Duktiletet I 
mesem) e barabarte me 3.0 αu /α1. 
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αu /α1 = 1.3 (frame-equivalent dual structures: αu/ α1=1,3) 

keshtu q=2.5 

Pra faktori i sjelljes per te dy drejtimet (X, Y) per strukturen e marre ne shqyrtim eshte q=2.5 

4.7. PERDREDHJA AKSIDENTALE 

Efekti i perdredhjes te i struktures, ne nje model 3D, sic e kemi ngritur strukturen, dhe ne nje 
strukture jo te rregullt, ku perputhja e qendres se mases me qendren inercise te cdo kati eshte 
e pamundur, megjithe modelimin e kujdesshem qe keto dy qendra te jene sa me prane. Ne 
kete rast efekti i perdredhjes eshte i pranishem qe ne model dhe eshte i pasqyruar tek armimi 
I elementeve. Spostimi i qendres se mases te çdo kati te objektit ne masen +/- 5% te gjatesise 
ortogonale ne te dy drejtimet dhe rillogaritja e struktures me masen te aplikuar ne kete pike 
jep efektin e perdredhjes aksidentale. Perdredhja aksidentale mer ne konsiderate shperndarjen 
e mases se çdo kati ne menyre jo uniforme. 

e1i = ±0.05Li 

ku: 

e1i -jashteqendersia aksidentale e mases se katit i 

Li -dimensioni i soletes se katit sipas planit te saj perpendikular me drejtimin e veprimit sizmik 

 


